



Česká akademie zemědělských věd

Slyšel(a) jsi někdy o České akademii zemědělských věd (ČAZV)? Ne? Tak to musíme napravit. Tento sešit Tě seznámí s tím, co ČAZV dělá a jakými přírodními a zemědělskými obory se zabývá. Řadu věcí určitě znáš, ale spousta věcí Tě možná překvapí. Budeme rádi, když Tě náš sešit plný aktivit pobaví a zároveň něco nového naučí.

ČAZV je odbornou institucí, která zastřešuje zemědělský výzkum a vývoj. Tedy vědce, akademiky a praktiky, kteří se zabývají přírodními vědami a zemědělstvím. Snahou akademie je šířit výsledky výzkumu mezi odborníky, ale i jednotlivé zemědělce a zemědělské podniky. Zkrátka řečeno, aby se vědecké poznatky dostaly k lidem, kteří s nimi pracují a mohou je využít v praxi. Díky tomu se zemědělství dále rozvíjí. Při tom všem je ale potřeba myslet na přírodní zdroje a přírodu kolem nás. Přírodu a její bohatství musíme chránit a využívat ji s rozumem, abychom si ji nezničili. Proto je důležité přírodu a působení člověka na ni zkoumat a hledat nové cesty a metody práce v zemědělství. ČAZV vznikla již v roce 1924 a v současné době je její činnost rozdělena do 12 vědních oborů, se kterými Tě tento sešit seznámí. Zřízení nového dvanáctého odboru ČAZV, odboru agrárních dějin, schválil v prosinci 2020 ministr zemědělství. Nový odbor je velmi důležitý z hlediska poznání historie a tradic zemědělství pro uchování jeho hodnoty pro budoucí generace.

Popularizaci výsledků vědeckých výzkumů zajišťuje ČAZV vydáváním svých 11 odborných vědeckých časopisů. Ty jsou psány odborníky a vědci v anglickém jazyce a mohou tak pomáhat a podporovat rozvoj zemědělských oborů nejen u nás, ale i dál ve světě. Další důležitou rolí akademie je také osvěta, poradenství a vzdělávání. Velkého zájmu se těší workshopy a semináře, které akademie pořádá ve spolupráci s partnery a výzkumnými ústavu.

Taky rád(a) píšeš a máš rád(a) přírodu kolem sebe? To je skvělé. Můžeš se zapojit do literární soutěže, kterou ČAZV pořádá. Soutěž je určena pro žáky základních a středních škol. Každoročně jsou vypsána nová témata spojená se zemědělstvím a přírodou. Z vybraných příspěvků vznikne speciální číslo časopisu „České zemědělství pohledem žáků“, které je pak zveřejněno na našich stránkách. Pokud tě soutěž zaujala, podívej se na stránky www.cazv.cz/kategorie/souteze/. Kromě aktuálního ročníku soutěže tam najdeš i časopisy z minulých ročníků.

Přejeme Ti hodně zábavy při vyplňování úkolů a malování.

Kolektiv autorů z řad zaměstnanců ČAZV

